

új KMB-s Vaján

## Tizenhárom éve szolgál és véd

A szakmában már nem kezdő, de Vaján még új ember **Alvári Zsolt c. rendőr zászlós**, aki körzeti megbízottként teljesít szolgálatot városunkban. A fiatal ember nem idegenként került ide, hiszen a közelben, Mátészalkán született 1981-ben, s ott is nőtt fel. A közelség miatt nem volt ismeretlen számára településünk.



**Alvári Zsolt rendőr zászlós, az új vajai körzeti megbízott**

Aligha véletlen, hogy sok fiúhoz hasonlóan őt is vonzotta ez a pálya. Persze gyermekfejjel romantikus elképzelések élnek az emberben a bűnüldözésről. A valóság azonban gyakran más, mint amiről valaki kölyökként ábrándozik. Zsolt azonban nem csalódott választott hivatásában.

—2000-ben kezdtem el a Miskolci Rendészeti Szakközépiskolát. Ez egy érettségire épülő, nappali tagozatos szakképzés, amire nem is olyan egyszerű bekerülni. Sok szempontból meg kell felelni, így például vizsgájk a fizikai, az egészségi és a pszichikai alkalmasságot is. Szerencsére sikerrel vettem az akadályokat nem csak az isko-

lapadban, hanem a gyakorlati időben is, amit a Monori kaptányságon töltöttem.

A fiatal rendőr tanulmányai befejeztével 2002-ben hazakerült Mátészalkára, ahol járőrként állt munkába.

— Sok időt, 13 estendőt töltöttem Mátészalkán. Ennyi év alatt nagyon sok, érdekes esemény történt. Ahogy telik az idő, egyre inkább érzem, hogy ez egy nekem való választás volt. Szeretem a szakmát. Jó benne, hogy emberekkel foglalkozhatom, segíthetek ügyes-bajos dolgaik megoldásában. A szülővárosomban járőrvezető voltam, majd megkaptam a jár-

őrparancsnoki beosztást. Aztán közölték velem, hogy a továbbiakban Vaján fogok szolgálatot teljesíteni. Örömmel fogadtam a lehetőséget, szívesen dolgozom a településen. Járőrparancsnok vagyok, feladatomban a másik két körzeti megbízottal együtt a közrend és a közbiztonság fenntartása. Hozzánk tartozik Jármű, Őr és Papos is.

Alvári Zsolt naponta útra kel, átjár Vajára. Már hét éve nő, és nagyon büszke négy hónapos kislányára, Emiliára. Szép családjával együtt mind többet gondol a letelepedésre, de egyelőre még nem döntöttek el, hogy hol is szeretnének élni.

— Jól érzem itt magam. Nagyon fontos számomra a munkám, de az életben a család áll az első helyen. Nem vagyunk túl sokan, hiszen a feleségem és a kislányom mellett nyugdíjas édesapám, az egészségügyben dolgozó édesanyám, és pedagógus nővérem alkotja a szűk családját. Minden szabadidőmet igyekszem velük tölteni. S ami még belefér: lelkes állatbarátként a kutyákkal foglalkozom.

**Az egyik első kora-tavaszi munka a kertekben a metszés. Nem maradhat el ez a város közterületein sem, ahol sok szép fadíszlik. Képzünk a bölcsőde melletti közpark fiatal fácskái kapnak egy kis igazítást, hogy az évek múlásával szépen formázott koronájuk hűs árnyat adjon az itt megpihenőknek a nagy nyári melegben (fotó: Velicskó Mihály)**



### Felvétel a bölcsődébe

A beiratkozás folyamatos a Tulipán bölcsődébe. Az igényt a *Bölcsődei felvételi kérelem* benyújtásával lehet bejelenteni. A nyomtatvány Kissné Kovács Melinda intézményvezetőnél igényelhető. Érdeklődni lehet:

személyesen (4562 Vaja, Damjanich u. 77.), telefonon: 06-44-630-051 és e-mail címen: tulipanbolcsode@citromail.hu)

## Családok átmeneti otthona Megérkeztek az első lakók

Tavaly október 1-jén nyílt meg a **Remény Családok Átmeneti Otthona a Szeretet, Remény, Hit Szolgáltató és Kereskedelmi Kft. fenntartásában. Ezt az eseményt számos vita előzte meg, mert sokan féltették a nyugalmaikat. Mára kiderült, hogy nincs ok az aggodalomra.**



Bár egyelőre kevés idő telt el, az máris látható, hogy van érdeklődés a lehetőség iránt. Az otthon az ország egész területéről fogad jelentkezőket. A múlt évben 14-en adták be felvételi kérelmüket, melyek elbírálása után 7 család költözhetett be. (Közülük kettő azóta már nem lakik itt.)

A gondozottak olyan családok, anyák és gyermekeik, valamint válsághelyzetben lévő várandós nők, akik gondjaikat külső segítség nélkül nem képesek megoldani. Az intézmény befogad bántalmazott anyákat is gyermekeikkel.

Tíz fürdőszobás lakószoba áll rendelkezésre (ezek közül egy betegszoba, egy pedig akadálymentesített arra az esetre, ha mozgáskorlátozott személy érkezik). Összesen 39 ember elhelyezésére van lehetőség, s még akad üres hely, mivel december végéig 29 ellátott – 20 gyermek és 9 felnőtt – vette igénybe a szolgáltatást. A 7 édesanyával és 2 édesapával illetve élettárral 7

lány és 13 fiú érkezett. Az életkoruk szerint 5 gyermek 0-3 év közötti, a 4-5 évesek száma 3, a legtöbben a 6-13 éves korosztályba tartoznak – ők 10-en vannak. A 14-17 éveseket ketten képviselik.

Minden esetben a szülő kezdeményezte az ellátást. Kérelmükben többnyire az elégtelen lakáskörülményekre hivatkoztak. Más esetekben a szülők szenvedélybetegsége, a bántalmazás, valamint a szülő egészségügyi állapota tette szükségessé az gondozás igénylését.

Ami fontos, hogy Vaján átmeneti gondozás történik. A bennlakók legfeljebb egy évet tölthetnek itt. Ez szükség esetén hat hónappal, illetve a tanév végéig meghosszabbítható.

Többen is elmondták, hogy nagyon jó helyre kerültek. A szobák kényelmesek, nem kell másokkal osztozni a fürdőszobában sem. Főzhetnek, de ebédet is igényelhetnek. Mindezekért a díj megfizethető, és sokat jelent, hogy bármilyen gondjuk van, segítségért fordulhatnak az itt dolgozókhöz. Heti 10 órában jogász és pszichológiai tanácsadást is igénybe vehetnek, ami a továbblépésben segít.

### Beíratás az óvodába

**Felvételt hirdet a Tavirózsa óvoda a 2016/2017-es óvodai évre. A gyermekeket március 16-a és április 1-je között irathatják be a szülők az óvodatitkárnál.**

Fontos tudnivaló, hogy a beíratás minden olyan gyermek számára kötelező, aki 2016. augusztus 31-éig betölti a harmadik életévét. Az óvodát

azok a kicsinyek is igénybe vehetik, akik a nevelési év során betöltik a 2,5 évet.

A beíratáshoz szükséges dokumentumok:

- a gyermek anyakönyvi kivonata,
  - a gyermek lakcímkártyája,
  - a gyermek TAJ-kártyája.
- Kéri a szülőket, hogy a beíratásra a gyermeket is vigyék magukkal.

# Új utakon a kiskertekben – miért ne legyen bio?

Számos vajai kiskertben teremnek gyönyörű almák, barackok, káposzták, paradicsomok. A kérdés az: **de milyen áron? Senki nem vitatja, hogy a kártevők, a növénybetegségek és a gazosodás ellen védekezni kell. Ez rendszerint vegyi anyagokkal történik. Azonban a leggondosabb mosás után is lehetnek vegyszermaradványok a termésen, ami aztán bekerül az emberi szervezetbe. Ez pedig nem egészséges.**

Van egy másik, természetesen növénytermesztési mód is, a biogazdálkodás. Lényege a kémikáliák mellőzése a kertben.

Mint *Sólyom Zsuzsanna* falugazdászól megtudtuk, ez még nem általános gyakorlat a városban, talán egy-két ember ha próbálkozott vele.

A legtöbben attól tartanak, hogy vegyszerek híján nem tudják megvédeni a növénykultúrát a fertőzésektől, ezért nem lesz elég szép és bőséges a termés. A tapasztalatok viszont arról árulkodnak, hogy éppen a kiskertekben lehet eredményes a biotermesztés. Olyan új módszerek segítségével mint a növénytársítás vagy a mulcsosítás sikeresen megvédhetjük kiskertünket a kártevőktől, a fertőzésektől. Sőt, hála a bio-

kertészeti lelkes művelőinek, ma már számos recept áll rendelkezésre ahhoz, hogy természetes alapanyagokból – például csalámból, hagymahéjból – készítsünk bio permetlevelet egyes növénybetegségekre.

### Növénytársítás

Aki hosszabb ideje foglalkozik kertészkedéssel tapasztalja, hogy vannak olyan növények, amelyek nem szívelelik egymást. Nem jó, ha fejes saláta kerül a petrezselyem mellé, mert a két növény gátolja egymást a fejlődésben. A borsó nem kedveli a hagyma közelségét, és rossz hatással van a paradicsomra, a babra, a burgonyára. A káposzta rosszul viseli a burgonya szomszédságát, a

hagymafélék a káposztáét és a babokét.

Ugyanakkor a sárgarépa és a hagyma jó szomszéd, védik egymást a répa- illetve a hagymalégy ellen. A zeller és a káposztafélek megóvják egymást a zellerrozsda illetve a káposztalepke károsítástól. A saláta elűzi a földibolhákat a retokról, a paradicsom a káposztalepkét a káposztafélekről, a zöldbab elriasztja a burgonyabogarat, a hagyma gátolja az uborkalisztharmat terjedését.

Ha mindezekre figyelemmel tervezzük meg és vetjük be a

kiskertet, számos kártéteményt megakadályozhatunk.

### Vetés soronként

A siker érdekében szakítani kell azzal a hagyománnyal, hogy egy ágyásba egyféle kultúrát telepítünk. A siker érdekében az ágyásokba soronként vessünk úgy válogatva a növények közt, hogy az egymást védő kultúrák legyenek szomszédságban.

Furcsa ötletnek tűnhet, de a kiskert védelmére érdemes virágokat telepíteni a zöldségnö-

vények közé. Ez a tanács ugyan ellenkezik a hagyományokkal, de érdemes megpróbálni.



**A sokoldalú sarkantyúka**

A biokertészek egyik legkedvesebb virága a sarkantyúka, ami elriasztja a növénykártevőket. Sőt a levelei és a virágai salátaként fogyaszthatók.

A másik hasznos növény a bársonyvirág (büdöske), amely illóolaja révén elpusztítja a káros baktériumokat, férgeseket, gombákat és más talajlakó kártevőket, sőt a gyümölcsfákat is óvja a levéltetű-inváziótól. Ezek a virágok nemcsak hasznosak, hanem szépen is mutatnak.

A virágok kertben is jól jönnek egyik-másik zöldségféle. Szentegéttörésnek tűnhet az elegáns rózsák közé fokhagymát dug-

## Hogyan tovább, nyolcadikosok?

Lezajlott a központi felvétel, amelyen azoknak a tanulóknak kell résztvenni, akik olyan középiskolát választanak, ahová sikeres írásbeli felvételi megírásával lehet bekerülni.

Idén két tanulónk döntött emellett. Egyikőjük, *Vám Attila* a Nyíregyházi Zrínyi Ilona Gimnázium Arany János Tehetségprogramozó Programjába nyert felvételt. Másikuk, *Szabó Édua Assunta* a Nyíregyházi Széchenyi István Közgazdasági Informatikai Szakközépiskolába az összes jelentkező közül a második legjobb eredménytel került be, amire különösen büszke az iskola.

Dönteniük kellett a nyolcadikosoknak, mely középiskolákban folytatják tanulmányait, jelentkezési lapjaikat el kellett küldeni.

Sűrű időszakon van túl az iskola. Január végén megtörtént az első félév értékelése, a tanulók megkapták félévi bizonyítványukat. A tantestület munkaközösségi foglalkozáson, tantestületi értekezleten vette számba az első félév eredményeit, tapasztalatait, s a második félév feladatait.

Vidám, szórakoztató délutánnal ünnepelték a farsangot az iskolások. Pedagógusok, gyerekek, szülők együtt dolgoztak azért, hogy minél ötletesebb, látványosabb előadásnak örülhessenek a nézők. Az osztályok csoportos műsorszámokkal készültek, így szinte minden gyermek részese volt a közös sikernek, örömeik.

Az előkészületek a szülők és a pedagógusok eredményes együttműködésének jó példája. Az iskola köszöni azoknak az anyukáknak, apukáknak a segítségét, akik átérzik annak jelentőségét, hogy közös sikereket csak közös munkával lehet elérni.

### Dudva ellen mulcs

Az egyik legfáradtságosabb munka a gyomtalanítás, ami tavasztól ősziig folyamatos elfoglaltságot jelent. Pedig erre is van orvosság. Egyre többet hallani a mulcsosításról, ami talajtakarást jelent. Ez történhet például szalmával, frissen lenyírt fűvel, fakéreggel. Ez utóbbit meg is vehetjük, de főleg költeni rá. A gyümölcsfákról lekerülő gallyak fölaprításával kiváló mulcs hoz jutunk. Mielőtt szétterítenénk kapáljuk ki a gyomokat, forgaszuk át a földet. Ez után helyezzük ki a mulcsot 1-2 centiméter vastagságban.

Előnye többek közt, hogy megőrzi a föld nedvességtartalmát, szabályozza a talaj hőmérsékletét. Szépen mutat, ráadásul a továbbiakban nyugdíjba küldhetjük a kapát.



**Megfelelő növénytársítással távol tarthatjuk a kártevőket**